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ΘΕΜΑ: Παροχή εκπτωτικών τιµών από τα ιδιωτικά ΚΤΕΟ σε εµπόρους και εταιρείες 

ενοικίασης οχηµάτων 
 
 
 Σε συνέχεια γραπτών ερωτηµάτων που µας υποβλήθηκαν από ιδιωτικά ΚΤΕΟ 
αναφορικά µε το αντικείµενο του θέµατος, σας γνωρίζουµε τα εξής:  

1) Σύµφωνα µε τις διατάξεις της περίπτωσης (α) της παραγράφου 2 του άρθρου 1 της 
αριθµ. 8913/1089/2013 κ.υ.α. (ΦΕΚ 501Β’), τα τέλη διενέργειας περιοδικού τεχνικού ελέγχου 
σε δηµόσια ΚΤΕΟ µειώνονται κατά 10% προκειµένου για οχήµατα φυσικών ή νοµικών 
προσώπων που είναι κύριοι ή κάτοχοι άνω των δέκα και έως πενήντα οχηµάτων, 
ανεξαρτήτως κατηγορίας, και κατά 20% όταν ο αριθµός των ελεγχόµενων οχηµάτων 
υπερβαίνει τα πενήντα. 

Περαιτέρω, σύµφωνα µε την παράγραφο 5 του αριθµ. οικ. 9520/845/10-2-2015 
εγγράφου της Υπηρεσίας µας (Α∆Α: 7ΠΕΙ465ΦΘΘ-ΓΦΝ) που αφορά στην εφαρµογή της 
αριθµ. 516/58/2014 υ.α. (ΦΕΚ 73Β’/2015), για την εφαρµογή των προαναφερόµενων 
εκπτωτικών τιµών από κάποιο ιδιωτικό ΚΤΕΟ, πρέπει να συναφθεί σύµβαση µε το φυσικό ή 
νοµικό πρόσωπο που είναι κύριος ή κάτοχος των προς έλεγχο οχηµάτων, στην οποία, 
µεταξύ άλλων, πρέπει να αναφέρονται οι αριθµοί κυκλοφορίας των οχηµάτων ή ο αριθµός 
πλαισίου σε περίπτωση ανάριθµου οχήµατος.   

2) Σύµφωνα µε τα παραπάνω, σε περίπτωση που κάποιο φυσικό ή νοµικό πρόσωπο 
δραστηριοποιείται στην εµπορία ή ενοικίαση οχηµάτων και έχει στην κυριότητα ή κατοχή του 
περισσότερα από 10 οχήµατα, τότε δικαιούται εκπτωτικές τιµές σύµφωνα µε τα 
προβλεπόµενα στην παράγραφο 2 του άρθρου 1 της αριθµ. 8913/1089/2013 κ.υ.α. 
Αναφορικά µε τις συναπτόµενες συµβάσεις µεταξύ του ιδιωτικού ΚΤΕΟ και του δικαιούχου 
διευκρινίζονται ειδικότερα τα ακόλουθα:  
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α) Εφόσον οι εκπτωτικές τιµές παρέχονται σε εµπόρους οχηµάτων και κάποια από τα 
οχήµατα είναι ανάριθµα, επειδή δεν έχουν ταξινοµηθεί ακόµη στη χώρα µας, στη 
συναπτόµενη σύµβαση µεταξύ του εµπόρου και του ιδιωτικού ΚΤΕΟ, αναφέρεται ο αριθµός 
πλαισίου τους, όπως αυτός προκύπτει από τα Πιστοποιητικά Ταξινόµησης του τελωνείου. 
Σηµειώνεται ότι το ιδιωτικό ΚΤΕΟ πρέπει να ελέγξει ότι στο Πιστοποιητικό Ταξινόµησης 
αναγράφεται το όνοµα του συγκεκριµένου εµπόρου, καθώς και ότι δεν έχει γίνει πράξη 
µεταβίβασης επί του πιστοποιητικού. 

β) Σε περίπτωση που οι εκπτωτικές τιµές παρέχονται σε εµπόρους οχηµάτων ή σε 
εταιρείες ενοικίασης οχηµάτων, µπορεί, κατά το χρόνο υπογραφής της σύµβασης, να 
υπάρχει αδυναµία προσδιορισµού του συνόλου των οχηµάτων που θα προσκοµιστούν για 
τεχνικό έλεγχο, λόγω του ότι ο δικαιούχος είτε δεν έχει ακόµη στην κατοχή του το σύνολο των 
οχηµάτων είτε τα έχει θέσει σε κατάσταση ακινησίας και δεν γνωρίζει ποια θα 
επανακυκλοφορήσει.  Ως εκ τούτου, στην περίπτωση αυτή, είναι δυνατό στη σύµβαση να 
αναφέρονται το χρονικό διάστηµα εντός του οποίου θα προσκοµιστούν άνω των 
δέκα/πενήντα οχηµάτων για τεχνικό έλεγχο και οι κατηγορίες αυτών και να µην αναφέρονται 
οι αριθµοί κυκλοφορίας ή πλαισίου τους. Εφόσον µετά την πάροδο του χρονικού 
διαστήµατος που καθορίζεται στη σύµβαση δεν προσκοµιστούν τα προβλεπόµενα οχήµατα, 
ο έµπορος ή η εταιρεία ενοικίασης θα πρέπει να καταβάλει στο ιδιωτικό ΚΤΕΟ τις 
προκύπτουσες διαφορές επί του αντιτίµου και του ΦΠΑ, σύµφωνα µε τα διαλαµβανόµενα 
στην παράγραφο 5 του αριθµ. οικ. 9520/845/10-2-2015 εγγράφου µας.     
 3) Εξυπακούεται ότι, σε περίπτωση που οι προαναφερόµενες εκπτωτικές τιµές 
ιδιωτικού ΚΤΕΟ είναι χαµηλότερες των αντίστοιχων τελών των δηµοσίων ΚΤΕΟ, υπάρχει 
υποχρέωση υποβολής µελέτης ορκωτού λογιστή, σύµφωνα µε τα διαλαµβανόµενα στην 
αριθµ. 516/58/2014 απόφαση του Υφυπουργού Υποδοµών, Μεταφορών και ∆ικτύων.  
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